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I. Weltkrieg und Inflation 

1424 298 Z 10 Pfennig 1917 ohne Münzzeichen.  Rondenverwechslung, Zink statt Eisen. Leicht korrodiert, sehr schön 60,-

1425 305 500 Mark 1923 D ..........................................................................................................Berührt, Polierte Platte 50,-

1426 305 500 Mark 1923 F...........................................................................................................Berührt, Polierte Platte 50,-

Weimarer Republik 
1427 317 10 Reichspfennig 1933 G. ...........................................................................................................Polierte Platte 75,-

1428 319 1 Reichsmark 1927 F.........................................................................................................Kl. Rdf., sehr schön 40,-

1429 320 2 Reichsmark 1925 E. .................................................... Kl. Prägefehler am Rand, vorzüglich - prägefrisch 30,-

1430 320 2 Reichsmark 1926 A. ............................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 20,-

1431 322 5 Reichsmark 1925 A.    Rheinland .................................................................................................. Vorzüglich 50,-

1432 322 5 Reichsmark 1925 F.    Rheinland. ...........................................................................Sehr schön - vorzüglich 70,-

1433 323 3 Reichsmark 1926 A.    Lübeck................................................................................ Vorzüglich - prägefrisch 100,-

1434 323 3 Reichsmark 1926 A.    Lübeck..................................................... Kleiner Kratzer, vorzüglich - prägefrisch 75,-

1435 323 3 Reichsmark 1926 A.    Lübeck...................................................................................................... Sehr schön 60,-

1436 324 50 Reichspfennig 1933 J. ................................................................................................................ Sehr schön 50,-

1437 325 3 Reichsmark 1927 A.    Bremerhaven............................................................................................Prägefrisch 120,-

1438 325 3 Reichsmark 1927 A.    Bremerhaven.......................................................... Kl. Fleck sonst fast prägefrisch 100,-

1439 325 3 Reichsmark 1927 A.    Bremerhaven.......................................................................................... Vorzüglich + 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

1440 326 5 Reichsmark 1927 A.    Bremerhaven........................................................ Kl. Rdf., vorzüglich - prägefrisch 280,-

1441 326 5 Reichsmark 1927 A.    Bremerhaven............................................................................................. Vorzüglich 250,-

1442 326 5 Reichsmark 1927 A.    Bremerhaven............................................................................................. Vorzüglich 250,-

1443 326 5 Reichsmark 1927 A.    Bremerhaven............................................................................................. Vorzüglich 250,-

1444 326 5 Reichsmark 1927 A.    Bremerhaven............................................................................................. Vorzüglich 250,-

1445 326 5 Reichsmark 1927 A.    Bremerhaven............................................................................... Kl. Rdf., vorzüglich 240,-

1446 327 3 Reichsmark 1927 A.    Nordhausen............................................................................................ Vorzüglich + 80,-

1447 327 3 Reichsmark 1927 A.    Nordhausen.........................................................................Sehr schön - vorzüglich 75,-

1448 328 3 Reichsmark 1927 F.    Tübingen.................................................................................................... Vorzüglich 240,-

1449 329 5 Reichsmark 1927 F.    Tübingen..........................................................................Vorzüglich - Stempelglanz 280,-

1450 329 5 Reichsmark 1927 F.    Tübingen................................................................................................. Vorzüglich + 220,-

1451 330 3 Reichsmark 1927 A.    Marburg. ............................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 90,-
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Weimarer Republik 
1452 331 5 Reichsmark 1927 J.    Eichbaum. .............................................................Kl. Rdd., sehr schön - vorzüglich 80,-

1453 331 5 Reichsmark 1928 F.    Eichbaum................................................................................................ Vorzüglich + 100,-

1454 331 5 Reichsmark 1931 A.    Eichbaum ............................................................................................... Vorzüglich + 100,-

1455 331 5 Reichsmark 1932 A.    Eichbaum ............................................................................Sehr schön - vorzüglich 60,-

1456 zu 331 5 Reichsmark-Probe 1932 A.  Eichbaum  Eisen – Chrom – Mangan  (Chromstahl), glatter Rand.  "Probe" auf 
dem Reichsadler.  18,69 Gramm........................................................................................ Kl. Rdf., vorzüglich 400,-

1457 332 3 Reichsmark 1928 D.    Dürer. .......................................................................................................Prägefrisch 260,-

1458 332 3 Reichsmark 1928 D.    Dürer. .......................................................................................................Prägefrisch 260,-

1459 332 3 Reichsmark 1928 D.    Dürer  Mit Gutachten (Franquinet, Crailsheim). ................. Vorzüglich - prägefrisch 250,-

1460 332 3 Reichsmark 1928 D.    Dürer. ........................................................................................................ Vorzüglich 240,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1461 333 3 Reichsmark 1928 A.    Naumburg.........................................................................................Fast prägefrisch 110,-

1462 333 3 Reichsmark 1928 A.    Naumburg........................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 100,-

1463 333 3 Reichsmark 1928 A.    Naumburg............................................................. Kl. Rdf., vorzüglich - prägefrisch 100,-

1464 334 3 Reichsmark 1928 D.    Dinkelsbühl................................................................................................ Vorzüglich 300,-

1465 336 5 Reichsmark 1929 E.    Lessing. ..................................................................................................... Vorzüglich 100,-

1466 337 3 Reichsmark 1929 A.    Waldeck..................................................................................................... Vorzüglich 75,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1467 339 5 Reichsmark 1929 E.    Meißen. .............................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 300,-

1468 341 5 Reichsmark 1929 A.    Hindenburg - Schwurhand...................................................Sehr schön - vorzüglich 50,-

1469 343 5 Reichsmark 1930 A.    Zeppelin.................................................................................................. Vorzüglich + 140,-

1470 343 5 Reichsmark 1930 D.    Zeppelin. .................................................................................................. Sehr schön 120,-

1471 345 3 Reichsmark 1930 D.    Rheinlandräumung.................................................................................... Vorzüglich 30,-

1472 346 5 Reichsmark 1930 A.    Rheinlandräumung. ................................................ Patina, vorzüglich - prägefrisch 100,-

1473 346 5 Reichsmark 1930 J.    Rheinlandräumung...................................................................... Geputzt, vorzüglich 100,-

1474 347 3 Reichsmark 1931 A.    Magdeburg ............................................................................................. Vorzüglich + 130,-
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Weimarer Republik 

1475 347 3 Reichsmark 1931 A.    Magdeburg. .............................................................................................. Sehr schön 120,-

1476 348 3 Reichsmark 1931 A.    Stein .......................................................................................................... Vorzüglich 80,-

1477 348 3 Reichsmark 1931 A.    Stein .................................................................................................Rdd., vorzüglich 70,-

1478 349 3 Reichsmark 1931 A.    Kursmünze ................................................................................................ Vorzüglich 180,-

1479 350 3 Reichsmark 1932 A und D.    Goethe.    LOT 2 Stück................................................................... Vorzüglich 110,-

1480 350 3 Reichsmark 1932 D(2) und F.      Goethe    LOT 3 Stück.................................... Ø sehr schön - vorzüglich 150,-

1481 351 5 Reichsmark 1932 A.      G O E T H E ............................................................................................ Vorzüglich 1.750,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1482 351 5 Reichsmark 1932 D.      G O E T H E ..................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 1.900,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1483 351 5 Reichsmark 1932 J.      G O E T H E............................................................................................. Vorzüglich 2.000,-

 

 
Drittes Reich 

1484 352 2 Reichsmark 1933 D.    Luther. .................................................................................................. Stempelglanz 50,-

1485 352 2 Reichsmark 1933 A, D, E, F, J.      Luther    LOT 5 Stück. ..................................Sehr schön bis vorzüglich 70,-

1486 352 2 Reichsmark 1933 D, E, F, G(2) und J    Luther.    LOT 6 Stück. .........................Sehr schön bis vorzüglich 120,-

1487 353 5 Reichsmark 1933 A.    Luther ..................................................................................Sehr schön - vorzüglich 80,-

1488 353 5 Reichsmark 1933 A.    Luther ....................................................................................................... Sehr schön 70,-

1489 353 5 Reichsmark 1933 D.    Luther. .................................................................................................. Stempelglanz 150,-



R E I C H S M Ü N Z E N 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     156. Auktion   17. & 18. Mai 2018 

96 

 

 
Drittes Reich 

1490 353 5 Reichsmark 1933 A, D, E, F, G, J.    Luther.    SATZ  6  Stück.
........................................................................Mzz. "F" am Rand bearbeitet sonst sehr schön - vorzüglich 600,-

1491 355 2 Reichsmark 1934 G.    Kirche mit Datum ............................................................... Vorzüglich - prägefrisch 30,-

1492 355/356 Kirche mit Datum.   2 Reichsmark 1934 A(9), D(2), E(3), F(2), G, J(2)  und 5 Reichsmark 1934 A(5), D(6); E, 
F(3), G(2), J(6).  LOT 42 Stück.....................................................................................................Ø sehr schön 200,-

1493 356 5 Reichsmark 1934 G.    Kirche mit Datum ...................................................... Feine Patina, fast prägefrisch 40,-

1494 357 5 Reichsmark 1934 G.    Kirche ohne Datum ............................................................... Kratzer, Stempelglanz 30,-

1495 357/360 5 Reichsmark 1934 und 1935 A bis J.  "Kirche ohne Datum"; 5 Reichsmark 1935 und 1936 A bis J.  "Hinden-
burg/Adler".  LOT 24 Stück.............................................................. Sehr schön bis sehr schön - vorzüglich 150,-

1496 359 5 Reichsmark 1934 F.    Schiller....................................................................................................... Vorzüglich 150,-

1497 359 5 Reichsmark 1934 F.    Schiller.................................................................................Sehr schön - vorzüglich 130,-

1498 359 5 Reichsmark 1934 F.    Schiller..................................................................Geputzt, sehr schön - vorzüglich 100,-

1499 359 5 Reichsmark 1934 F.    Schiller...................................................................................................... Sehr schön 100,-

1500 361 1 Reichspfennig 1936 E..............................................................................................Sehr schön - vorzüglich 40,-

1501 365 50 Reichspfennig 1938 B und 1939 A.  LOT 2 Stück. ..................... Sehr schön - vorzüglich und vorzüglich 50,-

1502 365 50 Reichspfennig 1938 B; 1939 A(2), D, J.  LOT 5 Stück. .....................................Sehr schön bis vorzüglich 125,-

1503 365 50 Reichspfennig 1938 G; 1939 F und J.  LOT 3 Stück. ........................................ Ø sehr schön - vorzüglich 100,-

1504 365 50 Reichspfennig 1939 F und G(2).  LOT 3 Stück. .......................................................................Ø vorzüglich 100,-

L O T S     L O T S     L O T S 
1505 Anhalt, 3 Mark 1914 "Silberne Hochzeit"; Bayern, 2 Mark 1905; Hamburg, 3 Mark 1912;  Preußen, 3 Mark 1910, 1914; 

5 Mark 1914; Sachsen, 3 Mark 1910, 1911(2); 5 Mark 1908 und Sachsen-Weimar-Eisenach, 3 Mark 1910  "Hochzeit". 
Jaeger 24, 45, 64, 103, 113, 114, 135(3), 136 und 162.  LOT 11 Stück...............................Sehr schön bis vorzüglich 200,-

 

1506 Anhalt, 3 Mark 1914; Hamburg, 5 Mark 1875, 1913;  Hessen, 5 Mark 1876;  Preußen,  2 Mark  1913;  5 Mark  1876 A, 
1913, 1914.  Jaeger 24, 62, 65, 67, 97, 111, 114(2).  LOT 8 Stück. ....................... Schön - sehr schön bis vorzüglich 175,-

 

1507 Baden,  5 Mark 1876, 1894, 1898, 1907 und 1913.    Jaeger  27 F,  29(2),  33,  40.    LOT  5  Stück.
...............................................................................................................................................Sehr schön bis vorzüglich 150,-

 

1508 Baden, 5 Mark 1900; 2 Mark 1906; Bayern, 2 Mark 1911;  Sachsen,  2 Mark  1906;  1909  "Uni Leipzig";  3 Mark 1913 
“Volkerschlachtdenkmal“(2); 5 Mark 1876, 1903;  Württemberg, 5 Mark 1900.   Jaeger 29, 34, 48, 122, 130, 134, 138, 
140(2) und 176.  LOT 10 Stück. ............................................................................................Sehr schön bis vorzüglich 200,-

 

1509 Baden, 2 Mark 1903(ss); Hamburg, 5 Mark 1888(Rdd., f.ss) und Württemberg, 5 Mark 1876(ss).  LOT 3 Stück............. 100,-
 

1510 Baden, 3 Mark 1912; Bayern, 5 Mark 1902; Preußen, 2 Mark 1876 B, 1901,  1907,  1913;  3 Mark  1909,  1913,  1914; 
5 Mark 1876 A, 1907 und 1914.  Jaeger 39, 46,  96,  97,  102,  103,  104,  105,  111,  112,  113,  114.   LOT 12 Stück.
....................................................................................................................................................... Schön bis vorzüglich 120,-

 

1511 Bayern,  2 Mark  1876,  1905;  Hamburg,  2 Mark  1906  und  1907.   Jaeger  41,  45,  63(2).    LOT  4  Stück.
...................................................................................................................................................... Schön bis sehr schön 50,-

 

1512 Bayern, 5 Mark  1900;  Preußen,  2 Mark  1876 A,  C,  1904,  1905,  1913;  3 Mark  1911,  1912,  1913;  Württemberg, 
5 Mark  1902.    Jaeger  46,  97 (2),  102 (2),  103 (2),  111,  112  und  176.    LOT  10  Stück.
................................................................................................................ Fast sehr schön bis sehr schön - vorzüglich 100,-

 

1513 Preußen, Krönungstaler 1861; Siegestaler 1871; 2 Mark  1876 C,  1888 (Friedrich III.),  1901,  1907,  1913(3);  3 Mark 
1908, 1910, 1911, 1913(4), 1914; 5 Mark 1876 A, 1888(Friedrich III.), 1899, 1901 und 1913.  Jaeger  96,  97,  98, 99, 
102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109(2), 110(3), 111, 112, 113, 114.  LOT 22 Stück. ............. Schön bis vorzüglich 280,-
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L O T S     L O T S     L O T S 
1514 Preußen, 2 Mark 1888 Friedrich III. (5), 1901, 1913(2);  3 Mark  1911  "Uni Breslau" (2),  1912,  1913;  5 Mark 1875 B, 

1901 und 1914.    Jaeger  97,  98(5),  103,  105,  106,  108(2),  109,  110,  111,  114.    LOT  15  Stück.
.................................................................................................................................Schön bis vorzüglich - prägefrisch 300,-

 

1515 Preußen,  2 Mark 1913; 3 Mark  1913;  5 Mark  1901  und  1913.    Jaeger  106,  109,  110  und  114.    LOT  4  Stück.
..................................................................................................................................................... Vorzüglich und besser 70,-

 

1516 Sachsen, 5 Mark 1899; 3 Mark 1913 "Völkerschlachtdenkmal"; Württemberg,  5 Mark 1876, 1898, 1908;  3 Mark 1911 
und  Weimarer  Republik,   5 Reichsmark  1925 A (Rdd.)   "Rheinland".   Jaeger  125,  140,  173,  176(2),  177a,  322. 
LOT 7 Stück. .........................................................................................................................Sehr schön bis vorzüglich 140,-

 

1517 Sachsen,  2 Mark 1904; 3 Mark 1909, 1913(2) "Völkerschlachtdenkmal";   5 Mark  1894  und  1914.   Jaeger 125, 129, 
135, 136, 140(2).  LOT 6 Stück. ............................................................................................Sehr schön bis vorzüglich 100,-

 

1518 Weimarer Republik, 3 Mark 1924 A;  3 Reichsmark 1930 G "Vogelweide"  (Hksp.);  Drittes Reich,  2 Reichsmark 1934 
F(2) "Schiller".  Jaeger 312, 344, 358(2).  LOT 4 Stück. .......................................................Sehr schön bis vorzüglich 70,-

 

1519 Weimarer Republik, 3 Reichsmark Rheinland 1925 F; Meißen 1929 E; Zeppelin 1930 A;  Vogelweide  1930 A;  Rhein-
landräumung 1930 A, F; 5 Reichsmark Eichbaum 1927 A; Drittes Reich, 2 Reichsmark Schiller(2).   Jaeger  321,  331, 
338, 342, 344, 345(2) und 358(2).  LOT 9 Stück...................................................................Sehr schön bis vorzüglich 200,-

 

1520 Weimarer Republik, 3 Reichsmark Lessing A; Meißen; Schwurhand F; Zeppelin A; Vogelweide A;  Rheinlandräumung 
A und Goethe A.  Jaeger 335, 338, 340, 342, 344, 345, 350.  LOT 7 Stück.........................Sehr schön bis vorzüglich 150,-

 

1521 Etui mit 39 Silbermünzen des Deutschen Kaiserreichs.    Jaeger  27, 32, 33, 34, 36, 39, 42, 45, 46, 47, 49, 50, 51, 52, 
61, 62(2), 63, 96, 97, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110(2), 111, 112, 114,  134,  140,  173,  174,  175,  176.
....................................................................................................................................................... Schön bis vorzüglich 600,-

 

1522 20 Pfennig 1887 A(vz-prfr), 1888 A, 1890 D; 50 Pfennig 1876 A, C;  1877 D;  50 Rentenpfennig  1924 A, D, J;  1 Mark 
1924 A und E.  Jaeger 6(2), 7(2), 8, 14, 310(3), 311(2).  LOT 11 Stück. ................Schön bis vorzüglich - prägefrisch 80,-

 

1523 1 Reichsmark 1926 G; 2 Reichsmark 1933 F "Luther", 1934 F "Kirche mit Datum", 1934 F "Schiller".  Jaeger 319, 352, 
355 und 358.  LOT 4 Stück. ........................................................................................................................Ø sehr schön 50,-

 

1524 1 Reichsmark 1933 D, E; 34 A, E; 35 A; 37A(2); 2 Reichsmark 1937 A; 38 B; 39 A, F;  5 Reichsmark  1936A (3),  38 J; 
1939 A;  2 Reichsmark  Luther  1933 A;  Schiller  1934 F; Kirche mit Datum 1934 A  2 und 5 Reichsmark.  Jaeger 352, 
354(7), 355, 356, 358, 360(2), 366(4); 367(3).  LOT 20 Stück..............................................Sehr schön bis vorzüglich 100,-

 

1525 1 Reichsmark 1936 E(ss), 1939 J(vz); 2 Reichsmark 1934 F "Schiller" und 5 Reichsmark  1934 A  "Kirche mit Datum". 
Jaeger 354(2), 356 und 358.  LOT 4 Stück. ....................................................................................................................... 60,-

 

1526 1 Reichspfennig 1936 A(2), G, J; 2 Reichspfennig 1936 A(3), D, F(2); 1937 G; 1938 B(2);  5 Reichspfennig 1936 A(2), 
D,  G;  10 Reichspfennig  1936 A (2);  1937 F, G;   1938 G   und   1939 G.     Jaeger  361  bis  364.     LOT  23  Stück.
...............................................................................................................................................Sehr schön bis vorzüglich 270,-

 

1527 50 Reichspfennig 1938 A; 2 Reichsmark(12); 5 Reichsmark(7).  Jg. 365, 357, 360(4), 366(12), 367(2).  LOT 20 Stück.
........................................................................................................................ Sehr schön bis sehr schön - vorzüglich 90,-

 

1528 1 Reichspfennig(133); 5 Reichspfennig(59); 10 Reichspfg.(69).  Jg. 369, 370, 371. Bundesrepublik, Zain (60 x 72 mm) 
mit  Schrötling  und  Schweiz,  Münzsatz  1967  (9 Werte).   1 Rappen  bis  5 Franken.    LOT  263  Stück.
....................................................................................................................................................... Schön bis vorzüglich 30,-

 

1529 LOT von 42 deutschen Kleinmünzen.  Darunter 1 Pfennig 1891 D, E; 1893 E, G; 1895 D, 1897 G;   2 Pfennig  1873 B, 
1914 F(Kratzer); 5 Pfennig 1891 G, 1910 J; 10 Pfennig 1891 G, 92 G,  93 E,  94 E,  96 G;  20 Pfennig  1874 D (ss-vz); 
1876 C(vz-prfr); 50 Pfennig 1876 J; 1 Mark 1876 C(ss-vz). ....................................Schön bis vorzüglich - prägefrisch 150,-

 

1530 Jaeger 10(9); 16(4);  17(11);  307(2);  308(2);  313(2);  314;  316(6);  317;  324(2);  352  2 RM Luther(3);  354(2);  355; 
361(2); 362(2); 363; 364(8);  369;  370(2);  371;  375  1947 F  und  Österreich,  1 Groschen  1934  mit  Gegenstempel 
"Hakenkreuz".  LOT 65 Stück..................................................................................... Sehr schön bis meist vorzüglich 120,-

 

1531 1 Reichspfennig 1933 A; 50 Rentenpfennig 1924 A; 2 RM 1934 A "Kirche mit Datum"; 2 RM 1938 D;  5 RM 1935 A(2); 
1936 A;   Westfalen,  10.000 Mark  1923;  Porzellannotgeld :  Altenburg,  3 Mark  1921;  Sachsen,  20 und 50 Pfennig; 
1 und 2(2) Mark 1921.  LOT 14 Stück. ..................................................................................Sehr schön bis vorzüglich 40,-

 

1532 LOT von 64 Münzen.  Darunter Jaeger 1(1885 G), 5, 6, 7, 14 (1890 G), 18,  310,  312 (1924 J),  315,  319,  320,  352, 
353 A, 354(1938 F), 355, 356, 357, 358, 365(1938 E), 373b(1945 F), 374, 375. ......................... Schön bis vorzüglich 220,-

 

1533 LOT von 78 Münzen.  1 Pfennig bis 5 Reichsmark.  Darunter Jaeger 9, 17(4), 320, 352, 354,  355,  356,  357(7),  358, 
360(7), 366(5), 367(3) und Bundesrepublik, 5 Mark Fichte(2). .................................................... Schön bis sehr schön 130,-

 

1534 Album mit 223 Kleinmünzen.  Jaeger 315(9); 324(24); 354(44) u.a. 1936 D,E,F,J; 361(33); 362(56); 363(26); 364(18); 
366(6); 372(7)................................................................................................................................ Schön bis vorzüglich 180,-




